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222ª SESSÃO ORDINÁRIA DO COMTUR 
 

Reunião ordinária 222, presencial, realizada no dia 27 de fevereiro de 2023 às 10h30 no Mercado 
Municipal Paulistano acerca do ínicio das atividades do Conselho Municipal de Turismo para o exercício 
de 2023, sob a presidência da Srt. Karolini Barbosa Secretária xecutiva do COMTUR, em substituição 
do Sr. Secretário Municipal do Turismo de São Paulo – SMTUR e presidente do Conselho, Rodolfo 
Marinho. Conselheiros e convidados estarão relacionados no final desta ata. 

 

SMTUR|Karolini Barbosa – Cumprimentou a todos e informou que nesta reunião o Secretário Rodolfo 
Marinho não presidiria, devido a compromissos externos e que em sua ausência, a mesma, como Secretária 
Execultuva do COMTUR, iria conduzir a reunião. Agradeceu ao Sr. Aldo Bonametti por ceder um espaço no 
Mercado Municipal Paulistano para receber a  222º reunião ordinária do COMTUR. Prosseguiu com a 
aprovação da ata 221 e com a concordância de todos seguiu com a pauta do dia.  
 
SMTUR|Maria José Bezerra da Silva – Apresentou-se e brifou a todos sobre a situação das prestações 
de conta do FUTUR, que algumas no passado não ocorreram, e que com o auxílio da Secretaria da 
Fazenda irá realizar estas prestações que não foram feitas e que deixará tudo em ordem para que não 
tenha nenhum percalso futuro por conta delas. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Sobre o Futur, salientou que o processo já foi instuído e que ela, como 
gestora do Fundo, já tem acesso a conta bancaria. Explicou sobre a exigência da Secretaria da Fazenda 
de que é necessário um contador certificado para administrar o dinheiro deste fundo, desta forma, a 
Maria realizará um curso. E, acrescentou que posteriormente haverá outras conversas para 
entendermos quais serão as possibilidades de arrecadação para este fundo. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Resumiu que para conseguirmos movimentar o fundo, primeiro devemos 
ajustar as pendências passadas, prestações de conta anteriores do fundo, para que possamos assim 
iniciar conversas posteriores de como o Conselho pode usar este fundo e todas suas possibilidades. 
 
SMTUR|Adile Manfredini – Adiantou que, segundo o último decreto, a arrecadação ocorre por 

intermédio de convênios e doações. Outras opções de receitas precisam ser atualizadas, tendo 
em vista a dificuldade de execução Ressaltou que a Secretaria da Fazenda irá nos auxiliar neste 
ponto. 
 
USP|Clarissa Gagliardi – Indagou sobre as possibilidades de arrecadação, além das mencionadas pela 
Assessora Júridica Adile, por exemplo se há viabilidade de uma fonte de recursos fixa. 
 
SMTUR|Adile Manfredini – Reafirmou que não há e que um novo decreto para regularizar novas 
possibilidades se faz necessário. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Disse que a pauta sobre o Fundo Municipal de Turismo seguirá sendo 
frequente e necessária para que haja um entendimento em como podemos utilizá-lo. 
 
UBRAFE|Armando Arruda – Comentou brevemente sobre o funcionamento do Futur no passado e 
sugeriu que houvesse uma cobrança de taxa em cima da receita de eventos de grandes proporções e 
que comitantemente iniciássemos um diálogo com os vereadores da Câmara Municipal para que eles 
saibam que o turismo existe. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Reforçou que, apenas após a reunião com a Secretaria da Fazenda irão 
realmente entender como esse fundo poderá funcionar e em relação aos vereadores já existe esta 
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conversa, especialmente junto ao vereador Rodrigo Goulart para poder explorar as diversas 
oportunidades existentes e possíveis. 
 
Conselho Gestor do Polo de Ecoturismo de São Paulo/SP|Roberto Carlos – Explanou que o polo é 
carente de investimento, indagando a possibilidade de usar o dinheiro do fundo para a fomentação 
dele e que juntos possamos converter em melhorias para o turista e pediu a ajuda do Comtur para 
isso. Mencionou o projeto de lei 627/13 que destina uma parte do futur para a manutencção do polo. 
Também comentou a participação do Sebrae na feira BTL de Lisboa, em Portugal, levando pautas 
importantes e que investimento de lá estará vindo diretamente para o polo de Ecoturismo. Encerrando 
sua fala, sugeriu a constituição de um grupo intersecretarial com a sociedade civil e reforçou a 
necessidade de um fluxo mensal de dinheiro para o fundo. 
 
SMTUR|Maressa Alves – Apresentou-se brevemente, agradeceu a presença de todos, especialmente 
a presença da Secretária de Desenvolvimento Economico e Trabalho – SMDET, Aline Cardoso, e a 
condivou para a mesa. 
 
SMDET|Aline Cardoso – Comentou sobre a pasta de Turismo, na época secretaria executiva, ter saído 
da competência de SMDET, inclusive o secretariado do Comtur, desta forma, comentou sobre o pedido 
da pasta por uma cadeira no conselho trazendo de volta a SMDET para atuar, agora, como membro do 
conselho. Comentou de estudar a possibilidade de haver recursos provindos de outras pastas para o 
Futur. Adicionou que em relação ao polos de Parelheiros e Cantareira, são tratativas que vão além do 
ambito do turismo e que envolve principalmente a questão do desenvolvimento ecônomico da região, 
encerrou sua fala se colocando a disposição do conselho. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Seguindo para o próximo item da pauta, na última reunião deste conselho 
foi pergundado sobre a possibilidade  de suspensão do rodízio para veículos turísticos, foi pensado em 
discutir essa liberação junto a CET, porém esta informou que este assunto é lidado pela Secretaria do 
Verde e Meio Ambiente.  
 
ABLA|Paulo Miguel Júnior – Levantou a questão de se entender o que é ou pode ser considerado um 
veículo turístico, salientando que da época que a regularização do rodízio foi criada, ocorreu uma 
mudança dos tipos de veículo de turismo. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Em concordância, afirmou é necessário buscarmos informações para um 
melhor entedimento de quais tipos de frota podem e irão entrar neste rodízio, inclusive carros que 
apoiem o fluxo turístico. 
 
ABEOC|Auro Nardelli – Complementou a fala do membro Paulo Miguel Júnior, informando que existe 
um entendimento do que é veículo turístico e o que não é. Explanou sobre os tipos existentes e quais, 
atualmente, entrariam neste rodízio. Ressaltou que, o abordado neste contexto é do Transporte 
Executivo que é o de interesse neste momento. O pleiteado neste momento é a regularização da lei 
711, a qual não é comtemplada neste município. É pedido que se amplie a discussão e compreensão 
acerca desta temática. 
 
SVMA|Carlos Vasconcelos – Sugeriu um decreto do Prefeito para haver essa regulamentação. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Ratificou que a informação transmitida em conversas com a CET é de que 
o rodizio de veiculos é um projeto que está com a Secretaria do Verde e Meio Ambiente. 
 
SVMA|Carlos Vasconcelos – Afirmou que vai alinhar esse assunto interamente na Secretaria e que 
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retornará com mais informações. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Salientou que é necessária a manifestação técnica dos envolvidos acerca 
deste tópico, que são SMT, SETRAM, SVMA e SECLIMA, e possuir o entendimento sobre o que é 
considerado veículo turístico para podermos dar continuidade nas convesas. 
 
CET|Rosilaine Nicacio – A respeito da pauta do rodízio, é algo que envolve um âmbito maior e sugeriu 
a criação de um grupo de trabalho para entendermos as necessidades pois não é apenas sobre o Co² 
(gás carbônico) mas também abrange a mobilidade urbana. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Finalizou afirmando que todas essas conversas são necessárias para que 
possamos dar andamento nesta temática. Continuou com a próxima pauta sobre o plano de trabalho 
para 2023, explicou que foi decidido escolher coordenadores para cada subgrupo e que este 
coordenador deve se reunir com os membros de seus respectivos grupos, e, depois agendar uma pré 
reunião com a SMTUR com as pautas levantadas antes da reunião ordinária do COMTUR. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Relembrou quais são os subgrupos e seus participantes. Salientou que 
para que haja pautas no Conselho, precisa-se de uma movimentação destes grupos para que os 
projetos levantados possam ser iniciados e ou intermediados pela SMTUR. Então um plano de trabalho 
deverá ser desenvolvido por cada subgupo para que assim o Conselho possa ser mais participativo e 
atuante na sociedade civil. Acrescentou a sugestão dos coordenadores sentarem juntamente com a 
SMTUR para auxilio na definição do plano de trabalho. Reforçou que os subgrupos serão responsáveis 
por otimizar o tempo e que todas as ideias serão aprovadas em conselho. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Elencou  quais membros pertecentes do subgrupo de Finanças e perguntou 
quem gostaria de ser coordenador deste grupo. 
 
CASA CIVIL|Cintia Gregov –  Se dispôs a ser coordenadora do grupo de Finanças. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Elencou quais membros pertecentes do subgrupo de Cultura e Eventos e 
perguntou quem gostaria de ser coordenador deste grupo. 
 
SMPED|Carolina Custodio –  Se dispôs a ser coordenadora do subgrupo de Cultura e Eventos. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Elencou quais membros pertecentes do subgrupo de Arquitetura e 
Gastronomia e perguntou quem gostaria de ser coordenador deste grupo. 
 
SPTURIS|Fernanda Ascar –  Se dispôs a ser coordenadora do subgrupo de Arquitetura e Gastronomia. 
 
SMDET|Aline Cardoso – Solicitou uma cadeira para SMDET no subgrupo de Arquitetura e Gastronomia 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Elencou quais membros pertecentes do subgrupo de Negócios e Feiras 
perguntou quem gostaria de ser coordenador deste grupo. 
 
ABAV SP|Alexandre Augusto –  Se dispôs a ser coordenador do subgrupo de Negócios e Feiras.  
 
ABLA|Paulo Miguel Júnior – Solicitou uma cadeira para ABLA no subgrupo de Negócios e Feiras. 
 
SMPED|Carolina Custódio – Solicitou uma cadeira para SMPED no subgrupo de Negócios e Feiras. 
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SMTUR|Karolini Barbosa – Comentou que foi observado a necessidade de novos subgrupos 
específicos, como por exemplo segurança e transporte salientando a importância de ter um subgrupo 
focado em cada subtópico para que o trabalho do Conselho funcione melhor. Informou a 
disponibilidade de agenda para os dias 13 e 14 de março para uma reunião entre os coordenadores e 
a SMTUR para que possam discutir pautas para a próxima reunião do Conselho. 
 
DEATUR|Fernanda Herbella – Pediu para estabelecer uma data específica para as reuniões para que 
os membros possam se programar para as próximas. 
 
SMTUR|Maressa Alves – Reforçou que há uma data estabelecida e que as reuniões ocorrem na 
penúltima segunda-feira de cada mês e salientou que exepcionalmente neste mês de fevereiro, por 
conta do Carnaval, ocorreu na última segunda-feira do mês. 
 
ABEOC|Auro Nardelli – Sugeriu a criação do subgrupo para Transporte e Mobilidade.  
 
ABIH|Antônio Reinales – Ressaltou a importância da criação de um subgrupo para Segurança e se 
prôpos ser o coordenador desse grupo. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Informou que já ocorreram conversas com a Deatur e que esta trará para 
uma futura reunião do Comtur uma apresentação para os membros. Aproveitou sua fala para pedir o 
apoio dos coordenadores dos subgrupos para trazer pautas para o Conselho. E que há uma conversa 
também com SMPED, para que a temáticca de acessibilidade, esteja inserida em todas as pautas e 
subgrupos.  
 
SMPED|Carolina Custodio –  Mencionou a importância de trazer a acessibilidade como um todo para 
as pautas em todos os subgrupos. 
 
SMTUR|Maressa Alves – Confirmou a reunião com os coordenadores que ficou resolvida e agendada 
para o dia 13 de março as 10h30 na SMTUR. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Aproveitou o momento para criar um novo subgrupo resposnsável por 
Transporte e Mobilidade. 
 
ABEOC|Auro Nardelli – Se dispôs a ser coordenador do subgrupo de Transporte e Mobilidade. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Informou que as carteirinhas dos membros do conselho foram 
confecionadas e estão prontas para serem entregues ao final desta reunião órdinaria. Acrescentou que 
irão buscar opções para que esta identificação não seja apenas mais um documento mas que tenha 
algum benefício para seus membros, levantou-se a ideia de descontos e parcerias entre os próprios 
membros do Conselho. Aproveitou para mencionar a ideia de se criar uma rede social do COMTUR 
para que possamos divulgar para a sociedade civil as ações deste conselho, mencionou a possibilidade 
de usar do Futur para a contratação de uma pessoa para administrar essa rede social. 
 
CET|Rosilaine Nicacio – Ressaltou a importância da divulgações das ações para a sociedade e 
mencionou que a Companhia tem estágiarios na área de comunicação que estão focados na 
manutenção da rede social desta, divulgando outras iniciativas da empresa, como ações junto a 
população e dentro das escolas, para que assim consigam remover a imagem de “Industria da Multa”. 
 
USP|Clarissa Gagliardi – Considerando que o curso de Turismo da ECA está de dento da escola de 
Comunicação e Artes, poderíamos pensar eventualmente em vagas de estágios em que os próprios 
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alunos pudessem também com essa interface da comunicação de alimentarem estas redes sociais, são 
alternativas que podem ser estudadas. 
 
ABRAJET SP|Miriam Petroni – Apreciou a ideia de uma rede social, indagou quem criaria a rede social 
do COMTUR, pois se não tem quem marcar nas publicações e não tem quem poste os conteúdos nesta 
rede. Propôs da Abrajet alimentar a rede social com conteúdo, como entidade dentro do COMTUR, a 
estar repostando e inclusive divulgando. 
 
SMTUR|Maressa Alves – Reforçou a importância de ter uma pessoa para administrar essa rede social 
e que a ideia de usar um estágiario é interessente e pode ser explorada numa proxima reunião 
ordinária do Conselho. Indroduziu a próxima fala da Coordenadora de Turismo Karolini Barbosa que 
apresentaria as ações de Turismo realizadas no começo deste ano de 2023. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Apresentou as ações de promoção da cidade e dos eventos desta durante 
a Corrida de São Silvestre no final do ano de 2022; do Réveillon 2023; da ação de Apoio ao Turista no 
Carnaval de Rua e Sambódromo. Aproveitou e mencionou os resultados dos projetos desenvolvidos 
no segundo semestre de 2022, o Programa Vai de Roteiro, Turismo de Aventura e City Tour, que serão 
expandidos para o exercicio de 2023. 
 
SMTUR|Victória de Paula – Ressaltou que a ideia é que num futuro próximo o COMTUR participe 
dessas ações. 
 
GCM|João Paulo Guilherme – Aproveitou sua fala para relembrar da abertura do Parque do Minhocão 
e que junto da presença do Secretário de Turismo Rodolfo Marinho, foi entregue mais um espaço de 
lazer para o Munícipe. Mencionou uma possível e futura tentativa de se implementar uma Inspetoria 
de Atendimento ao Turista para garantir a seguridade deste. 
 
SUB-SÉ|José Eduardo Bexiga – Também aproveitou para sinalizar, após uma fala de um dos membros 
sobre a segurança nos entornos da Praça Rosevelt, que esta terá seu tratamento alterado para entrar 
no mesmo tipo de zoneamento da Vila Madalena para ser uma área realmente de cultura. Este projeto 
será posto em prática agora após o Carnaval, ela será colocada como uma área especial tendo como 
exemplo o Beco do Batman localizado na Vila Mariana. 
 
ABEOC|Auro Nardelli – Elogiou o projeto Vai de Roteiro e deu um testemunho, pois, por frequentar a 
aréa de eventos coorperativos e médico científicos, dos quais as maiorias são congressos, e comentou 
que na ausência do Ônibus Circular de Turismo, dentro dos eventos sempre têm os acompanhantes 
não congressisitas que sempre querem conhecer São Paulo e antes ele indicava o ônibus de turismo, 
porém na falta dele, estão indicando o Vai de Roteiro, e, quando esses congressistas e não 
congressistas voltam para outra feira/evento eles elogiam muito o projeto. Resaltou que o trabalho de 
“formiguinha” iniciado por SMTUR já se tornou gigante e surgiu efeito. Finalizou sua fala 
parabenizando a equipe da Secretaria. 
 
SMTUR|Maressa Alves – Agradeceu o feedback e elogios presentes na fala de Auro e salientou a fala 
da Coordenadora Karolini sobre a ampliação do projeto para que consigamos abrangir a cidade inteira, 
pelo menos inicialmente as quatro zonas. Aproveitou e comentou a fala do Inspetor João Paulo 
Guilherme dizendo que estava presente na abertura do Parque do Minhocão e elogiou dizendo que 
realmente a organização está exemplar e recomendou àqueles que não foram pois o parque está muito 
bonito. 
 
SME|José Carlos Suci – Apresentou-se como Diretor da divisão de Cultura da Secretaria de Educação, 
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dentro da Coordenadoria dos Centros Educacionais Unificados – CEUs, e, aproveitando da fala dos 
membros sobre os projetos da SMTUR, elogiou o projeto City Tour que atendeu 9 (nove) mil crianças 
nas duas primeiras semanas do projeto de todas as periferias da cidade para o Roteiro Central, 
dispondo de 2 (dois) ônibus tanto nos períodos da manhã como de tarde comtemplando 58 CEUs da 
Cidade de São Paulo. Mencionou que foi maravilhoso observar as crianças, que por exemplo moram 
em Parelheiros, e que jamais iriam para o centro se não existissem projetos como esse do City Tour 
que disponibiliza um transporte, um lanche, de um guia, de um suporte e de um acolhimento. 
Mencionou que as vezes ao trabalhar em Zonas como da Oeste em que tudo é tão longe de 
equipamentos da região Central, ao conversar com alunos na faixa étaria de 17 (dezesete) anos é 
observado de que nunca entraram num teatro ou visitaram a Avenida Paulista, mas demostram a 
vontade de ir. Reforçou que o papel da equipe da SME como membros da Educação é de incentivar e 
viabilizar isto: trazer a cidade para todos. Agradeceu novamente e mencionou que gostaria que este 
projeto fosse ampliado e indagou com quem deveria conversar para abordar sobre esse assunto. 
Também mencionou a oportunidade que teve de fazer o roteiro guiado no Museu do Ipiranga junto ao 
guia do projeto Vai de Roteiro e gostaria de conversar sobre a oportunidade de envolver a Secretaria 
de Educação em mais projetos relacionados aos esforços supracitados juntamente ao SMTUR. 
Aproveitou e mencionou que os CEUs não são apenas escolas, são equipamentos Culturais e de Lazer 
que possuem escola dentro deles, reforçou que é interesante mudarmos a visão de como enxergamos 
os CEUs, pois dentro deles, tem oficinas, piscinas, projetos, eventos, apresentações inclusive salas de 
cinema. 
 
SMTUR|Karolini Barbosa – Agradeceu o depoimento e feedback e mencionou que é emocinante ter 
esse tipo de retorno pois o projeto do City Tour foi escrito e idealizado dentro da Secretaria de Turismo 
com o objetivo de justamente trazer as crianças periféricas, as quais não teriam acesso ao centro da 
cidade e seus equipamentos até ele e se apropriar da cidade em que vivem. Mencionou que é um 
projeto piloto e que este tipo de relato dá força e embasamento para continuarmos e ampliá-lo. 
 
SMTUR|Maressa Alves – Finalizou a reunião agradecendo a presença da Secretária Aline Cardoso e 
dos membros do conselho, confirmou a reunião entre os coordenadores dos subgrupos para o dia 13 
de março às 10h30 na Secretaria Municipal de Turismo de São Paulo e aproveitou para salientar que 
as carteirinhas nos membros serão entregues ao término da reunião ordinária. 

 
Encerrou-se a reunião às 12h e para constar     eu, Ana Paula Alves dos Santos, lavrei a presente ata. 

 
São Paulo, 27 de Fevereiro de 2023. 
 

Lista dos Sub-grupo de Transporte e Mobilidade 

- Secretaria Municipal de Pessoa com Deficiência 

- CET - Companhia de Engenharia de Tráfego 

- Secretaria Municipal de Segurança Urbana 

- Secretaria do Verde e do Meio Ambiente 

- São Paulo Turismo  

- Delegacia Especializada de Atendimento ao Turista (DEATUR) 

- Associação Brasileira das Locadoras de Automóveis (ABLA) 

 
Lista dos Presentes na Sessão Ordinária 222º: 

SIGLA ÓRGÃO Nome PRESENÇA 

SMTUR Secretaria Municipal de Turismo Karolini Barborsa X 
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SMTUR Secretaria Municipal de Turismo Maressa X 

Prefeito (3 
assentos) 

Prefeitura (1)- SMDE Cintia Gregov Perez X 

SPTuris (2 
assentos) 

São Paulo Turismo (1) Fernanda Ascar X 

SMG Secretaria Municipal de Gestão (1) 
Fábio Sinai Guimarães 

Silva  
X 

SVMA Secretaria do Verde e do Meio Ambiente  
Carlos Eduardo Guimarães 

de Vasconcellos 
X 

SMDET 
Secretaria Municipal de Desensvolvimento Economico e 

Trabalho 
Aline Cardoso X 

SMPED Secretaria Municipal de Pessoa com Deficiência 
Carolina Custodio Pereira 

Santos 
X 

Subprefeitura 
da Sé 

Prefeitura Regional Sé (1) José Eduardo Bexiga X 

CET CET - Companhia de Engenharia de Tráfego 
Rosilaine Nicacio Lima 

Cacau 
X 

DEATUR DEATUR - Delegacia Especializada de Atendimento ao Turista Fernanda Herbella Maia X 

ABIH ABIH - Associação Brasileira da Indústria de Hotéis Antonio Reinales X 

ABEOC/SP 
ABEOC/SP - Associação Brasileira de Empresa de Eventos - São 

Paulo 
Auro Nardelli 

Wandermuren 
X 

ABRAJET/SP 
ABRAJET/SP - Associação Brasileira dos Jornalistas de Turismo - 

São Paulo 
Miriam Petrone X 

ABAV/SP 
ABAV/SP - Associação Brasileira das Agências de Viagens de São 

Paulo 
Alexandre Augusto 

Palmeira 
X 

SINDETUR/SP 
SINDETUR/SP - Sindicato das Empresas de Turismo no Estado de 

São Paulo 
Gregório Polaino Junior X 

ABLA ABLA - Associação Brasileira das Locadoras de Automóveis  Paulo Miguel Júnior X 

ABRASEL/SP ABRASEL/SP - Associação Brasileira de Bares e Restaurantes  Leonardo Ramos X 

UBRAFE UBRAFE - União Brasileira dos Promotores de Feiras 
Armando Arruda Pereira 

de Campos Mello 
X 

SINDIPROM 
SINDIPROM - Sindicato das Empresas de Promoção, Organização 

e Montagem de Feiras, Congressos e Eventos do Estado De SP 
Vanessa Guerra Leite 

Gomes 
X 

SME Secretaria Municipal de Educação  José Carlos Suci Júnior  X 

CONGETUR Conselho Gestor do Polo de Ecoturismo de São Paulo/SP Roberto Carlos da Silva  X 

Mercado SP 
SPE S.A. 

Mercado SP SPE S.A.  Aldo Bonametti X 

USP USP 
Profª.Dra. Clarissa M.R. 

Gagliardi 
X 

AMITUR 
AMITUR - Associação Brasileira dos Municípios de Interesse 

Cultural e Turística 
Jarbas Favoretto X 

SMSU Secretaria Municipal de Segurança Urbana 
João Paulo Guilherme dos 

Santos 
X 

SKAL SKAL SP (Associação Internacional de Profissionais de Turismo) Maurício Costa X 

 

 
Em 
Conformidade: 

 
 
 

 
Karolini Barbosa  

 Secretária Executiva 
SMTUR/COMTUR 

 
Secretaria Municipal de 
Turismo de São Paulo 


